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令和３年 教育委員会１月定例会 議事録 

 

１．日 時  令和３年１月２９日（金）   

       開会 午前９時３０分  閉会 午前１０時 
 
 

２．場 所  大山崎町立中央公民館 別館 第１研修室 
 
 

３．議 事   

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 諸報告について 

日程第３ その他 

 

 

４．出席委員 

教育長職務代理者 榎 本 和 彦 

委 員   岡   弘 子 

委 員   馬 場 信 行 

委 員   吉 川 栄 一 

 

５．欠席委員 

なし 

 

６．事務局 

教育次長、学校教育課長、生涯学習課長、生涯学習課参事兼歴史資料館長、生涯学

習課主幹兼文化芸術係リーダー、生涯学習課主幹兼生涯学習・スポーツ振興係リー

ダー、中央公民館長、体育館長、書記（学校教育課参与） 

 

 

 
 
 
 
 

７．傍聴者 

なし 
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会  議  内  容 

  

教育長職務代理者 ただ今から、令和３年大山崎町教育委員会１月定例会を開会します。本

日の議事日程は、お手元に配布いたしましたとおりです。 

 

これより日程に入ります。 

 

日程第１、前回会議録の承認について、を議題といたします。 

前回の会議録につきましては、既に各委員に署名をいただいております

ので、承認することといたします。 

 

日程第２、諸報告を行います。 

まず、私から報告させていただきます。 

【教育長職務代理者報告について説明（資料のとおり）】 

 

次に、各所管課分の報告をお願いいたします。 

 

事務局 【学校教育課事業について説明（資料のとおり）】 

 

事務局 【生涯学習課事業（生涯学習・スポーツ振興係、文化芸術係、中央公民館、

歴史資料館、大山崎町体育館）について説明（資料のとおり）。成人式に

出席した新成人の人数（９８名）、及び緊急事態宣言下の各所管施設の開

館時間等（午後８時まで）について報告】 

教育長職務代理者 ありがとうございました。 

ただいまの報告に対する質疑がありましたら、発言をお願いします。 

委員 守山市とのＧＩＧＡスクール交流研修会で今後の本町の課題となった

ことがあれば教えてください。 

また、町で開催された成人式ですが、出席人数が９８名と報告されまし

たが、全体の対象者は何人だったのでしょうか。 

 

事務局 ＧＩＧＡスクール交流研修会では、先進活用事例を動画などをまじえて

わかりやすく紹介いただき、たいへん参考になったのですが、守山市の学

校現場でも全授業を通じての活用には至っていないので、今後の活用に関

する問題として、ＩＣＴ端末を生かしながら、授業にどのように生かして
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いくかを課題として共有できたところです。 

参加した大山崎町の小中学校教員からの質問にもお答えいただきまし

たが、限られた時間であったため当日に質問できなかったことや、研修後

のアンケートを収集していますので、それらを集約して守山市さんにお伝

えして、意見交流を継続しようと思っています。 

 

事務局 成人式の対象人数ですが、住民基本台帳上の該当人数は１４８名。その

他、現在は町外在住となっている方で参加希望を伝えられた方が８名、あ

わせて１５６名が参加対象となっておりました。 

当日の出席者は１４８名のうち９１名、町外在住で参加希望があった８

名のうち７名、あわせて９８名となっています。 

 

教育長職務代理者 それでは他に質疑もないようですので、以上で諸報告を終わります。 

 

次に日程第３ その他を議題とします。 

事務局から報告をお願いします。 

 

事務局 ２点ご報告いたします。 

まず１点目ですが、大山崎中学校において２、３年生の保護者あてにお

知らせした「教育課程の見直し」について、その概要をご報告いたします。 

京都府内が緊急宣言の対象となったことを受けて、生徒たちの感染予防

のために校長名により配付プリントの形でお知らせしたものであります。 

高校受験を控える中学３年生について、感染リスクを軽減して受験を迎

えられるよう対策を講じるため、1 月２５日から２月５日までの間、学校

では国語、社会、数学、理科、英語の５教科を中心とした午前中４時間の

授業とし、昼食はとらずに下校させ、午後は自宅での自習とします。 

学校での滞在時間を少なくし、マスクをはずさなければならない昼食時

のリスクもなくすことができるという判断であります。 

ただし、個別の事情で自宅での自習が困難な生徒については、午後に登

校し学校で自習を行うことも認めることとしています。 

なお、この措置は感染状況を見て、２月５日以降も延長することがある

ものとしています。 

次に２点目ですが、本町では平成３０年度に学校施設長寿命化計画を策

定し、今後の維持管理、改修計画を行おうとしておりますが、こうした改

修を実施していくため、今年度町立小学校の校舎、体育館のコンクリート
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強度等の再調査を行い、その結果を得ましたので報告いたします。 

結果の概要でありますが、文部科学省が長寿命化を行うための施設の要

件として示しているコンクリート強度の基準値を、本町両小学校のすべて

の棟、すべてのフロアごとの平均値で上回る結果となりました。 

本件については、既に町議会への報告を済ませるとともに、学校ＰＴＡ

の皆様にも今後ご報告する予定であります。 

また、こうした結果を受けて、令和３年度には先ず第二大山崎小学校か

ら校舎等の外壁改修、屋上防水改修の工事を実施すべく、必要な予算を町

議会に提案しようと考えております。 

 

事務局  令和３年度における大山崎町社会教育関係団体補助金について、ご報告

させていただきます。 

 この補助金については補助要綱を定め、交付基準に基づいて現在６団体

に対して交付を行っているところです。 

 現在の交付基準では、前年度の活動状況を算定の基準としているため、

コロナ禍にある本年度はいずれの団体も活動が縮小したことから、令和３

年度の活動補助金の額が著しく減少してしまうことになってしまいます。 

 これを避けるため、この交付基準の一部を改正し、令和３年度も本年度

と同水準の補助金を交付できるようにしたいと考えております。 

  
 

事務局  学校教育課が行う小学生向けの「英検ジュニア」を受験する子どもたち

のための取り組みとして、生涯学習課では「ZOOM」を利用したリスニング

練習模擬テストを２月１３日に実施することといたしました。 

 当課に勤務する国際交流員が講師を務める予定です。 

 各小学校とも参加定員を１０名ずつとして募集することにしています。 

 

教育長職務代理者 ただいまの報告に対して、各委員からの質疑はありませんか。 

 

委員 中学校の取り組みですが、５教科以外の教科の「遅れ」については、ど

のように考えておられるのでしょうか。授業時間数の確保はできているの

ですか。 

 

事務局 学校長によりますと、標準授業時数そのものを確保するのは難しい面が

ありますが、必要とする「学びの内容」については、年度を通じて回復し

ていくことができると計画しており、今回の措置によって、その不足が生
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じることはないと判断しているとのことであります。 

 

委員 緊急事態宣言が延長された場合、今回の中学校の措置も延長されるかも

しれないとのことですが、そうすると３年生の受験指導などの時間が確保

されないのではないかという懸念があります。いかがでしょうか。 

 

事務局 現時点では、この措置を延長した場合を想定した対応については決定し

ておりませんので、その場合は状況を総合的に判断していくことになるも

のと考えております。 

委員 もしも今回の措置が延長となる場合には、オンラインを利用した授業も

可能だと考えられます。 

また進路指導等についても、個別の生徒を人数を制限しながら登校させ

て面談することなども考えられると思いますので、よろしくご判断いただ

きたいと思います。 

英検ジュニアに向けたリスニングテストですが、例年の受験者数からみ

て定員１０名は適当な数なのでしょうか。 

事務局 「ZOOM」というネット環境を利用した事業ですので、参加を申し込まれ

る人数の状況をみて、定員を増やすことも柔軟に考えたいと思います。 

委員  別件になりますが、昨日、桂川河川敷を散歩していると首輪をしてい

ない野犬に遭遇し、襲われるのではないかと思ました。 

 鏡田東部のポンプ場のあたりから上がってきて、また河川敷のほうへ

降りて行きました。以前に、京都市内の嵐山の辺りでも野犬の被害が問

題になったそうですが、大山崎町では河川敷で子どもたちも大勢遊んで

いるので、事故でも起これば大きな問題になります。こうした件は役場

のどちらに報告したらよいのでしょうか。 

教育次長  そうした事案については、本町では経済環境課が所管しいておりま

す。今後、目撃されましたら速やかにご連絡をお願いいたします。 

 以前は、町内に野生のキツネが出没するという報告が寄せられたこと

もあり、役場で対応いたしました。 
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教育長職務代理者 この他に、ご発言はありませんか。 

 委員からのご発言がありましたら、お願いします。 

 

ないようですので、以上で本日の日程は、すべて終了とさせていただき

ます。 

 

これをもって令和３年大山崎町教育委員会１月定例会を閉会いたしま

す。お疲れ様でした。 
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大山崎町教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

   令和３年１月２９日 

 

 

 

 

教育長職務代理者 榎 本 和 彦（署名） 

 
委 員 岡   弘 子（署名） 

 
委 員 馬 場 信 行（署名） 

 
委 員 吉 川 栄 一（署名） 

 
書    記 堀 井 正 光（署名） 

 

 


